

香港律政司长受到“死亡威胁”

“港独”行动似有升级的迹象。香港律政司司长郑若骅以及取消泛民参选资格的选举主任，先后收到用日文书写的死亡恐吓信。港媒日前评论认为，恐吓信不可怕，可怕的是“港独”分子与境外恐怖分子合流，在香港从事恐怖活动，制造事端。这也说明打“港独”见效，他们狗急跳墙了！

恐吓信夹杂辱华字句

在刚过去的立法会补选期间，港岛区选举主任邓如欣和新界东选举主任陈婉雯裁定“香港众志”成员周庭及“港独”分子陈国强等人提名无效。据香港《明报》报道，律政司司长郑若骅和上述两人日前接到怀疑从日本寄出的死亡恐吓信，内有一张附有3人照片的宣传页，以日语称呼3人是“重要通缉犯”，邓陈“违法”毁了周庭等人的参选资格，郑若骅则主导“侵害”市民权利。

多名建制派议员也收到从日本大阪市城东区寄出、以日文书写的信件。据收到恐吓信的建制派议员透露，他们收到的恐吓信夹杂大量辱华字句，地址写有“香港国”等字眼，更公然提到“用郑若骅长官的命、用两位选举主任的命”来“票债血偿”。信中另附一张以日文写成的“通缉令”，悬赏500美元至1500美元刺杀郑若骅等3人。

律政司办公室证实收到一封有恐吓成分的信件，已经报警处理。香港警方也证实共接到5宗报案，经初步调查已列为“刑事恐吓”，暂时没有人被捕。耐人寻味的是，属于泛民阵营的区诺轩和范国威



香港律政司司长郑若骅

也收到同一日本组织寄出的“恐吓信”，但内容是恭贺他们当选议员。区诺轩称，任何人不应发放鼓吹杀人的信息，也不应恐吓议员及公职人员，但他不会就此采取行动或报警。

日本右翼分子曾为泛民站台

收到恐吓信的民建联议员葛佩帆形容发出恐吓信的行为幼稚可耻，强调香港是法治社会，绝对不能接受恐吓公职人员的行为。她说，这次并非首次收到类似信件，但过往大多以辱骂为主，有别于此次涉及恐吓和杀人。工联会议员陆颂雄说，信件内容涉及煽动和谋杀，是赤裸裸挑战法治制度，怀疑是“港独”分子所为。

《东方日报》3月29日披露称，

本次立法会补选中被取消参选资格的周庭能说流利日语。她曾向媒体谈及自小喜欢日本文化和动画，通过观看日本综艺节目自学日语。去年9月，她曾与反对派分子梁国雄一起和日本大学生交流有关香港“民主运动”的意见。《大公报》披露称，周庭被取消参选资格后，代表泛民出战香港岛补选并当选的区诺轩，曾得到日本右翼分子站台支持。

恐吓信“升级”藏重要信息

在近年选举中，多名“港独”分子被选举主任裁定选举提名无效，其支持者强烈不满，多次以言论恐吓选举主任。2016年立法会换届选举前，时任新界东选举主任兼沙田民政事务专员何丽嫦，取消“本土民主前线”梁天琦的参选资格。另

加政治筹码。

只是囿于格局，在岛内选举染缸和意识形态泥潭里转圈的“政治工作者”，成不了高瞻远瞩的政治家。其结果往往是顾此失彼，捡了芝麻漏了西瓜。不信且看。在世界紧张关注中美贸易摩擦的走向时，赖清德却公开宣称，台湾要借“中美大战”来“得到有利的事情”，因为贸易战能促成台商离开大陆，分散台湾投资风险。这种“中美大战”有助于经济上“去中国化”的逻辑，就是只顾“政治正确”而不管台商意愿和可行性的典型。这跟收到“台旅法”发出的错误信号而蠢蠢欲动一样，最终的结果只能是引火烧身。

有人说，两岸议题上，蔡英文忍着不动的疤，倒成了赖清德献媚“独”派的花。一番言论出口，讲是讲爽了，却让蔡英文所谓的“维持现状”日益破功，带来更大更强的“紧箍咒”。面对明显挑战两岸关系现状的言行，大陆更有理由挤压台

一名选举主任罗应祺取消“香港民族党”召集人陈浩天的参选资格，理由是两人支持“港独”。何罗二人因此遭极端网民“起底”并收到死亡恐吓，其中除附有刀片及“等天收”等恐吓字句外，更收到据称附有艾滋病病毒、炭疽病毒和精液等白色粉末的信件。除此之外，当时还有人在网上发布要向选举主任扔砖头、扔石头、扔炸弹”的恐吓言论。部分疑犯被警方以“有犯罪或不诚实意图而取用计算机罪”拘捕。

大律师陆伟雄称，如果恐吓字眼使郑若骅等人受惊，已构成刑事恐吓；由于收信人身处香港，本港绝对有司法管辖权处理案件，若有需要，更可通过国际刑警与日本警方联络，以索取进一步资料，甚至要求对方追查寄信人的下落。《刑事条例》规定，如果所做出的违法行为意图使受威胁者或其他人受惊，即属犯罪，循简易程序定罪，可处罚款2000港元及监禁两年；循公诉程序定罪，可判处监禁5年。香港法学交流基金会执委会主席马恩国还说，根据香港《侵害人身罪条例》第15条，任何人明知内容是威胁杀死任何人的信件仍将之送出，已触犯了有关严重刑事罪行，可判处最高监禁10年。

《大公报》称，一连串恐吓信事件带出一个重要信息，即境外势力介入香港政治，他们除了通过舆论以民主作为幌子支持“港独”分子外，更升级到以恐怖手段扶持“港独”分子在政坛上位。这一新动向值得高度警惕。

(杨伟民)

国台办点名批评赖清德

台湾当局行政机构负责人赖清德近日再次公然声称，他自己的确是“台独”工作者，本就主张台湾“主权独立”，“九二共识”根本就没有共识。对此，国台办发言人马晓光4月2日表示，赖清德顽固坚持“台独”立场，多次公然发表“台独”言论，狂妄挑战两岸关系现状，严重挑衅两岸主流民意，危害台海和平稳定，危害两岸同胞特别是台湾同胞的根本利益，这是十分危险的，也是自不量力的。马晓光强调，一切分裂国家的行径和伎俩注定都是要失败的，终将受到人民的谴责和历史的惩罚。

蔡英文亲上火线 怒怼陈水扁

台当局前领导人陈水扁执政时，曾发行“阿扁电子报”，内有以当时自己的爱犬“勇哥”为主角，内容多为励志的“勇哥物语”漫画。最近陈水扁不断通过社交软件LINE群组发表“新勇哥物语”。陈水扁借“新勇哥物语”，称自己以前“虎落平阳被犬欺”，现在则“龙因浅滩被猴戏”“仗义多是屠狗辈，负心多是读书人。”有网友评论认为，“新勇哥物语”里的“猴”、“负心”，暗讽仍未“特赦陈水扁”的蔡英文当局。面对陈水扁的放话，台当局领导人蔡英文亲上火线响应，说陈水扁“保外就医”“不是好事”。民进党前后两任领导人如此隔空叫阵，让人看傻了眼。

陈菊被爆确定接任“总统府秘书长”

据台湾“东森新闻云”4月3日报道，高雄市长陈菊是否北上接上“总统府秘书长”一职备受外界关注。尽管至今双方仍未证实，但2日陈菊被拍到“低调入府”，事后于“2018年第十届IESF世界电竞锦标赛”签约仪式记者会时更声称，“战士没有选择战场的权利。”态度软化。据了解，陈菊接任“总统府秘书长”几乎是箭在弦上，现传出“总统府”15日就会发布人事令，预计4月下旬陈菊就会正式赴任。

香港一独立屋 遭盗80万现金首饰

据香港《星岛日报》网站报道，香港大埔康乐园一独立屋日前疑遭贼人撬开大门盗窃，户主凌晨报警，指失去3个保险柜，合共损失价值80万港元现金和首饰。案发现场为康乐园第18街一间独立屋，21岁外籍男住户Edward凌晨报案，指寓所被盗窃，屋内有被搜掠痕迹。警方接报到场，发现大门被撬开。经初步点算，失去3个保险柜，内有一批总值约60万港元的首饰、12只总值约10万港元的手表，及约10万港元现金。目前，该案件列盗窃，交由大埔警区刑事调查队第四队跟进，暂未有人被捕。

香港一住户 遭邻居掷燃烧弹

据香港《文汇报》报道，香港天水围天瑞邨近日发生怀疑纵火案，楼上楼下两个疑有噪音问题积怨的住户，楼下住户疑到楼上住户户门投掷燃烧弹，事件中无人受伤。警方经初步调查，相信有人故意放火作为报复。事发现场为天瑞邨瑞林楼24楼一住有两母子的单位。起火后，对面住客及时发现，用家中自备的灭火筒将火扑灭，肇事住户大门及外墙被熏黑。案中女事主表示，事发时只有她一人在家，听到声响开门查看时火势已很大。案件暂列纵火，交由元朗警区刑事调查队跟进。

蚍蜉撼树不自量

台湾“行政院长”赖清德近日在“行政院”接受质询时叫嚣，“我的确是‘台独’工作者。”这不是什么新鲜事。去年9月，刚刚接任“行政院长”时，他就公然宣称自己是“主张‘台湾独立’的政治工作者”，称“台湾是‘主权独立国家’”。

赖清德的言论，明显是狂妄挑战两岸关系现状，严重挑衅两岸主流民意，危害两岸同胞利益，对台湾社会舆论也将产生恶劣影响。尤其是在蔡英文当局小心翼翼处理两岸关系的时刻，赖清德大刺刺的出格言行，尤为刺耳刺眼。

不难看出，他在有意强化自己的“独”派标签。身为民进党“明日之星”，之前担任台南市市长，他大嘴巴放“毒”张口就来，对一个中国原则是横挑鼻子竖挑眼，动不动就大放厥词。例如，说“九二共识”

是没有共识，“这把钥匙在台湾是找不到的”；妄言中美贸易战对台湾有利；面对大陆惠台31项措施，咬牙切齿扣帽子，说是要“吞并”台湾。

赖清德这次口出狂言，看似老生常谈，但时间点选得很微妙，释放出一些新的信息，彰显出复杂的政治动机。

“台湾旅行法”的签署，为“台独”分子对抗大陆增加了信心。大陆最近的惠台措施在岛内持续发酵，让深绿焦躁不已。年底岛内地方选举，也已经箭在弦上。权衡各方，赖清德三不五时跳出来进行各式“台独”表演，一方面要凝聚“独”派心气，另一方面也是要积攒自身能量。合而言之，有成为“独”派共主之心。如今蔡英文民调支持度低迷，赖蔡关系也显得讳莫如深。有专家表示，很可能是赖清德要抢夺两岸关系主导权，为其未来更上一层楼增

2018山东首届新旧动能转换发展论坛成功举办

新晨报讯(记者 刘民 荆超 通讯员 左蓉)3月28日，由中国山东普惠金融研究院、智汇品质生活联盟、山东新三板联盟、中国网、经济导报联合推出的“创新驱动 共赢未来 2018山东首届新旧动能转换发展论坛”在山东新闻大厦盛大开幕。来自北京及山东各地的新旧动能研究专家、金融家、企业家300余人，共话新动能转换核心产业领域内的“产业升级、消费升级、金融创新”。

今年1月3日，国务院正式批

准《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》。农历正月初七，山东省委省政府召开山东省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会。

山东大学新闻传播学院党委书记、博士生导师，山东省人民政府研究室特约研究员王德胜教授表示，在新旧动能转换大背景下的企业家，要提升管理境界，树立“四局观”：认清时局，把握大局，构建格局，拥有结局。山东省科学院生态研究所所长许崇庆，立足新旧动能转换的十大

产业，从宏观角度介绍了新旧动能转换国家战略给山东带来的机遇。

“山东作为我国的人口大省、文化大省、长江经济带与京津冀经济圈的连接区域，有非常大的发展优势。”论坛主办方代表，资深媒体人、山东新闻大厦董事长支英珉，就数字化经济发展下的山东机遇展开发言。他说，伴随着高质量发展阶段的到来，特别是以科技创新为驱动的数字新济时代，山东在乡村振兴、现代海洋产业、文化产业、制造

业升级、信息(人工智能)产业、现代金融等多个领域都面临新旧动能转换，要抓住数字化经济带来的机遇，大数据结合企业发展，实现跨界资源的整合对接，更好地实现企业转型升级。论坛上，主办方代表共同启动了“新时代·新动能·新模式 中国好项目山东路演大赛”。新三板联盟发起人鲁兆武认为，论坛带来了切切实实的新认知、新思维，为山东企业家搭建了一个全国性的优质项目和市场资源平台。

(任成琦)